

τήν καρδιά μου να πλημμυρίζη από οίκτο γι' αυτήν.

—Είμαι πολύ κουρασμένη, μου έλεπε, και θα έτοιμασθώ άμέσως να πλαγιάσω, Μίλσομ... Μου πήρες τις σταγόνες... "Α!... εύχαριστά!... Δεν σε χρειάζομαι πειά απόψε!..."

Η Λαϊδή Ντόλλυ άνοιξε την πόρτα της τουαλέτας της και έγω έτοιμαζόμουν να φύγω, όταν μιά φωνή τρόμου της κυρίας μου μ' έκανε να σταθώ εκεί που βρισκόμουν. Ο Σέρ Χούμπερτ με τις πτυχάμες του στεκόταν στη μέση της καμαρας μ' ένα ποτηρί στο ένα χέρι, ένω στο άλλο κρατούσε το μικρό υποκαλάκι που είχα φέρει από το φαρμακείο και έχυνε τη γλυκράλη στο ποτηρί. Η Λαϊδή Ντόλλυ χύμηξε σαν τρελλή και πέταξε το ποτηρί από το χέρι του άνδρας της. Καθώς έπεσε το ποτηρί και γινόταν χίλια κομμάτια, η Λαϊδή Ντόλλυ άνοιξε να γελιά και να μιλά συγχρόνως νευρικά.

—Σε τέτοιο σημείο έφθασε λοιπόν, Χούμπερτ; "Ήξερα πως ένευχούσες το διάδημα προτού... το ένευχούσασε έγω... μα έγω παίζω στα χαρτιά... έσύ όμως... Καμμιά γυναίκα μ' η ποίς;..."

—Ναι! άποκρίθηκε ο Σέρ Χούμπερτ με ψυχραιμία, ύπόχρημι μιά γυναίκα σ' αυτή την ύπόθεση, Ντόλλυ, και η γυναίκα αυτή... είσαι σ' "Ένευχούσασα το διάδημα, γιατί ήξερα πως γρήγορα η άργα εκεί θα κατέληγες... Θεώρησα λοιπόν προτιμώτερο καί... άξιοπρεπέτερο να ζητήσης συνδρομή από το θιβαλιόριο των τσεκ του άνδρος σου... αλλά... για μικρότερα χρέη στο έξης, σε παρακαλώ!..."

Η Λαϊδή Ντόλλυ τον κύταζε αστισμένη, κατόπι έλεπε:

—Καλά! Μά... γιατί θέλησες τότε ν' ατύχοκτονήσης;

—"Ω! ήταν κι' αυτό ένα μικρό μάθημα για σένα! Συγχώρησέ με για τή μικρή αυτή κωμωδία που σου έπαιξα. Άλλά, φοβήθηκα μήπως δέν μου έμπιστευής τή δύσκολη οικονομική θέσι σου. Ο τρόμος σου, σε ανάγκασε να μου έκμυστηρευής την άλήθεια. Πές μου, πόσα χρήματα σου χρειάζονται, Ντόλλυ, για να σου ύπογράψω ένα τσεκ και άυριο θα πάω να πάρω πίσω το διάδημα από τον Πράττε... Φαντάζομαι πως αυτός ο ήλιθος θα πίστεψε πως είμαι άλήθεια στενοχωρημένος..."

Διακοιτικά, έφυγα σιγά-σιγά, ένω η Λαϊδή Ντόλλυ έπεφε στην άνοιχτή άγκαλιά του άνδρος της. Δέν μου έκαναν πειά λόγο γι' αυτό το συμβάν. Μονάχα δυό μέρες κατόπι ο Σέρ Χούμπερτ, καθώς περνούσε κοντά μου στο διάδρομο, μου έβαλε κρυφά, στο χέρι ένα φάκελο.

Είχε μέσα ένα τσεκ έκατο λιρών στ' όνομά μου!...

ΟΜΙΛΕΙ ΕΝΑΣ ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΔΩΝ ΖΟΥΑΝ

ΠΩΣ ΑΓΑΠΟΥΝ Η ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΧΩΡΩΝ

Η Ήσπανίδες, είνε η πιο πιστές στον έρωτα άπ' όλες τις γυναίκες της Εύρώπης. Τά αισθημάτά τους είνε ειλικρινή και σταθερά. Άλλοίμονο σ' εκείνους που θα θελήσουν να παίξουν με τήν καρδιά τους. Μέσα στην καρδιά κάθε Ήσπανιάδας είνε κρυμμένο ένα στίλεττο.

Η Ήταλίδες, είνε πολύ έρωτιάρες.

Η Άγγλίδες, είνε παραποινάρες, άγαπουν με πάθος, αλλά το κρύβουν... από σεβασμό στην έθιμοτυπία!

Η Γερμανίδες, είνε τρυφερές και γλυκειές, αλλά τόσοον μονότονες, που σε κάνουν να τις βαρεείσαι γρήγορα.

Η Γαλλίδες, είνε πνευματώδεις, κομψές και ήδυπαθείς, αλλά πάντα λένε ψέμματα.

Η Ρωσίδες, είνε έρωτιάρες, μά και καλόκαρδες.

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ

ΠΟΙΟΥΣ ΑΝΔΡΕΣ ΠΑΝΤΡΕΥΟΝΤΑΙ Η ΓΥΝΑΙΚΕΣ

(Άρθρο του γνωστού ήθοποιου του κινηματογράφου Κλάιθ Μπρούκ)

Και στη ζωή και στον κινηματογράφο, όλες η γυναίκες νοιάθουν ιδιαίτερη προτιμια προς τους άνθρώπους της δράσεως, στους ισχυρούς άνδρες, τους όποιους τίποτε δέν μπορεί να τους κινήη να δειλιάσουν. Η γυναίκα, κατά κανόνα σχεδόν, προτιμάει πάντα τον άρρενωπό άνδρα. Όταν λέω άρρενωπό άνδρα, μεταφράζομαι μια επαγγελματική έκφρασι των σταντιό. "Άνθρώπους δράσεως", άρρενωπούς, δέν έννοω μονάχα τους άτοιμους ιππότες των Βραχωνδών Όρειων. Δέν λέω δηλαδή ότι ο έρωτας των γυναικών στρέφεται μονάχα προς τους "αγριανθρώπους", τους ανθρώπους της γροθιάς, άν και πολλοί το ήποστηρίζουν κι' αυτό και άπάντων μάλιστα μέχρι του σημείου να λένε πως η περισσότερες γυναίκες, ζήτώντας τον... "άρρενικότερον" άνδρα, τρελλαινόνται γι' αυτούς που νοιάθουν πως θα τις έδωσαν περισσότερο! Αυτά είνε ύπερβολή, είνε φιλολογία. Λέγοντας άρρενωπό άνδρα, έννοω έναν άνδρα ισχυροτημένο και ικανοποιημένο, χωρίς τον έαυτο του και των πράξεων του, έναν άνδρα ικανόν να πηδήη τις διάκολες περιστάσεις, που του τυχάνουν, άσφαλίστως. Έναν άνδρα που να μη τον τρομάξη η μοναξιά, παρα ν' αντίλη άπ' αυτή θάρρος και ένεργητικότητα. Έναν άνδρα που να μην του βάξη γελοιοσάδες η σκεψη, αλλά να τον αντίλη με νέα δραστηριότητα.

Βέβαια, το φυσικό θάρρος είνε ένα από τα χαρακτηριστικά, ίσως το ζωότερο, των ισχυρών άνδρων.

Είνε επίσης φαινόμενο πολύ περισσότερο ότι η γυναίκες, με την ιδιαίτερη διάσθηση που έχουν, νοιάθουν κάποια δικιπασία και κάποια άποστροφή στους άνδρες, που λένε πολλά, που μιλούν ύρτια, στους άμοιροφρονείς, και γενικά στους άνδρες που διαλαρούν με έπιφανειακά προσόντα. Έξ ένστικτου αισθάνονται ότι όλη η γοητεία αυτών των ανθρώπων είνε ψεύτικη. Νοιάθουν βέβαια εύλασίτητα βλέποντας τέτοιους άνδρες να τους κάνουν κόρη, να στο βάθος της καρδιάς τους τους σιγαίνουντα. Έχουν καλά πως οι ελαφρομύαλοι αυτοί και φανταχτεροί άνδρες δέν μπορεί να γίνουν καλοί σύζυγοι, πως δέν είνε ικανοί να τις ήπεραπίσουν και να τις κάνουν εύτυχτες.

Αυτός, που όνειρευόνται η γυναίκες για σύζυγο, είνε ο σωστός και ισχυρός άνδρας. Κιντάξετε γύρω σας και θα πεισθήτε πως τέτοιοι άνδρες σπανίως μένουν εγγένθηδες.

Αυτούς τους άνδρες συνήθως να ένσαρκώνω, παίζοντας στον κινηματογράφο.

Μη μου λέτε για γοητεία κλπ. Όταν περσούν τα χρόνια κι' η γυαλιά των σωματικών χαρακτηρισίων θαιτωθή, εκείνο που μένει είνε όση η βαθείς άρετές του χαρακτήρος ενός άνδρος. Το θάρρος του στη ζωή, η άγνότης του και η δύναμις των αισθημάτων του. Άπ' αυτά κυρίως έχουν ανάγκη η γυναίκες. Έχουν ανάγκη έγγάρδιας συντροφιάς και ύποστηρίξεως και όσες άρετές δέν βρίσκουν στους άνδρες τους, τις όνειρευόνται για τά παιδιά τους. Όταν μάλιστα χαρίζουν στα παιδιά τους στρατιωτικά, δέν το κάνουν για να έντιμήσουν τά φιλοτιμία και αμώδωρα ένστικτά τους, όπως φοβόνται οι άντιμιλιταριστά. Το κάνουν γιατί αυτά τά μικρά άδωα παιγνίδια συμβολίζουν στην αντίληψη τους τό ήθικό θάρρος και την οικογενειακή ασφάλεια. Πρέπει τό άγορά να μάθη να είνε γενναίος και να κυβερνήη καλά. Για τή σίξη, καθώς και για τή μητέρα, αυτές η άρετές είνε οσιώδεις. Και είνε να γελιά κανείς, όταν βλέπει μερικους να παρεξηγούν τον συμβολισμό αυτών των γυναικών και να φαντάζονται πως άρχει να φορέσουν μια στρατιωτική στολή, για να κατακτήσουν την καρδιά τους.

Νά, λοιπόν, γιατί οι φιλόδοξοι νέοι άγωνίζονται και θέλουν να κωμοαρχήσουν. Κάνουν σπόδ όχι γιατί τους άρέσει να κωμοσοούν την μιτάλλα, μά γιατί νοιάθουν πως στις γυναίκες, που θέλουν να τους άγαπήσουν, άρέσουν οι άποραστωικοί άνδρες, με τους γερούς μύς, με την αντίλη και δυνατή καρδιά, κι' όχι οι διανοούμενοι και οι σνόμς, που τις περιτριφυλίζουν.

ΚΛΑΙΘ ΜΠΡΟΥΚ



Ο Κλάιθ Μπρούκ